
det und Sich mit neuen Initiativen im sozialistischen Wettbewerb dazu bekannt, einen 
noch größeren eigenen Beitrag für die Stärkung unseres sozialistischen Vaterlandes zu 
leisten.

Damit ist es möglich, die Planziele des Volkswirtschaftsplanes um drei Tagesleistun
gen in der Nettoproduktion und um 1,8 Prozent in der Arbeitsproduktivität zu über
bieten.

Das Volumen neuer Erzeugnisse für die Bevölkerung und den Export wird um 
50 Millionen Mark erhöht werden, die geplanten Selbstkosten werden um fünf Millio
nen Mark unterschritten und das mit der Rückgabe von acht Millionen Mark Fonds an 
den Staat verbunden.

Liebe Genossinnen und Genossen! Hohe Leistungskraft unseres Kombinates ist 
zuerst ein Anspruch an uns selbst. Deshalb werden wir die enge Verbundenheit aller 
Werktätigen des Kombinates — mit den 6 000 Kommunisten an der Spitze — zur Poli
tik unserer Partei mit der Erfüllung dieser Verpflichtungen beweisen. (Anhaltender, 
starker Beifall.)

Tagungsleiter Alfred Neumann: Das Wort zur Diskussion erhält Genosse Günther 
Wyschofsky, Mitglied des Zentralkomitees, Minister für Chemische Industrie. Danach 
folgt Christel Dobberitz.

Günther Wyschofsky, Mitglied des Zentralkomitees der SED, Minister für Chemi
sche Industrie: Verehrter Genosse Erich Honecker! Liebe Genossen Delegierte! 
Werte Gäste! Im Bericht des Zentralkomitees an den XI. Parteitag wurde vom Genos
sen Erich Honecker die Weiterführung der Hauptaufgabe in ihrer Einheit von Wirt
schafts- und Sozialpolitik, getragen durch wissenschaftlich-technische Höchstleistun
gen, in aller Deutlichkeit begründet. Damit werden wir den bewährten Kurs des X. Par
teitages, der millionenfach vom Willen unserer Werktätigen getragen wird, 
kontinuierlich bis zum Jahre 2000 fortsetzen. Das ist eine wahrhaft historische Heraus
forderung für alle Kommunisten, ja für das ganze Volk der Deutschen Demokratischen 
Republik. Diesen hohen Anforderungen der neuen Etappe der ökonomischen Strate
gie zur umfassenden Intensivierung auf lange Sicht gebe ich meine volle Zustimmung.

Liebe Genossen! Die 330000 Chemiearbeiter unserer Bepublik haben in Realisie- 
rung der Beschlüsse des X. Parteitages und in Vorbereitung des XI. Parteitages ebenfalls 
große Leistungen vollbracht und die Wende zur umfassenden Intensivierung und hö
heren Veredlung eingeleitet. Fast 70 Prozent der Investitionsmittel wurden für Bationa- 
lisierung und Rekonstruktion eingesetzt. Die Steigerung des eigenen Raüonalisierungs- 
mittelbaus unterstützte dabei die schnellstmögliche Nutzung von wissenschaftlichen 
Ergebnissen. Hochtechnologien wurden entsprechend den Beschlüssen des X. Parteita
ges in hochmodernen, effektiven Anlagen eingeführt, in denen die geplanten projek-
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